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De Voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal
Prinses Irenestraat 6
2595 BD  DEN HAAG

Datum 9 juni 2026
Betreft Beantwoording feitelijke Kamervragen Verantwoordingsstukken Klimaat en 

Groene Groei 2025

Geachte Voorzitter,

Hierbij zend ik u de antwoorden op de vragen van de vaste commissie Klimaat en 
Groene Groei over de Slotwet (36945-XXIII) en het Jaarverslag het Ministerie Klimaat en 
Groene Groei (KGG, 36945-XXIII-1), over het verantwoordingsonderzoek van de 
Algemene Rekenkamer bij KGG (36945-XXIII, nr. 2) en over het Klimaatfonds (KF, 36945-
M, nr. 1), ingezonden 27 mei 2026. Over de Slotwet van het KF zijn geen vragen 
ontvangen.

Stientje van Veldhoven-van der Meer
Minister van Klimaat en Groene Groei
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36945-XXIII Slotwet Klimaat en Groene Groei 

1  
Hoe gaat u om met de 287,9 mln. euro voor het opschalingsinstrument waterstof dat 
niet in 2025 is besteed? Wordt dit naar volgende jaren doorgeschoven? 

Antwoord 
De middelen die in de twee ronde van de Subsidieregeling grootschalige productie 
volledig hernieuwbare waterstof via elektrolyse (OWE) niet tot besteding zijn gekomen 
ter hoogte van 287,9 miljoen euro zijn toegevoegd aan het budget voor de derde ronde 
van de OWE. Deze zal naar verwachting eind 2026 worden opengesteld. 

2  
Hoe verklaart u de meevaller in uitgaven voor de SDE-regelingen? 

Antwoord 
Het grootste deel van de meevaller in de SDE-regelingen wordt verklaard door het niet 
uitbetalen van de nadeelcompensatie kolenmaatregelen in 2025. Dit bedraagt 497,1 
miljoen euro en valt onder de SDE++ en dit wordt jaarlijks onttrokken uit de SDE-reserve 
om ervoor te zorgen dat wanneer uitbetaling moet plaatsvinden, de middelen 
beschikbaar zijn. Aan het einde van jaar wordt deze meevaller gestort in de SDE-
reserve. Hiernaast is er ook vertraging opgetreden bij enkele projecten waardoor de 
kasuitgaven lager zijn uitgevallen.  
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